
 

 

 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τους κ.κ. Υπουργούς 

 Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων  

 Εθνικής Οικονομίας και  Οικονομικών  

Θέμα: «Σε αδιέξοδο παραγωγοί και επαγγελματίες πωλητές Λαϊκών Αγορών» 

 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος ,καταθέτει προς τους κ.κ. Υπουργούς Αγρο-

τικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και Εθνικής Οικονομίας και  Οικονομικών ως Αναφορά  δημο-

σίευμα του ηλεκτρονικού τύπου στο οποίο φιλοξενείται το ψήφισμα διαμαρτυρίας της Ομο-

σπονδία Παραγωγών Λαϊκών Αγορών Θεσσαλίας και της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Βιομη-

χανικών Ειδών και Επαγγελματιών Λαϊκών Αγορών, αναφορικά με  το «κόστος παραγωγής, το 

φορολογικό, την κατάργηση των δύο ενημεροτήτων στη θεώρηση αδειών και για τα pos.» 

 Σύμφωνα με το δημοσίευμα στο σχετικό ψήφισμά αναφέρεται ότι «Οι συνεχείς αυξήσεις 

στο κόστος παραγωγής των αγροτικών προϊόντων οδηγούν τους παραγωγούς και τους επαγ-

γελματίες πωλητές σε αδιέξοδο. Αν μειωθεί το κόστος παραγωγής σύμφωνα με τις προτάσεις 

μας και τα αιτήματά μας το σίγουρο είναι ότι: οι καταναλωτές θα απολαμβάνουν μειώσεις στις 

τιμές των οπωρολαχανικών από 30% έως 50%».  

Επιπλέον αναφέρεται ότι «Αν μειωθεί το κόστος παραγωγής θα σταματήσει η ερημοποί-

ηση της υπαίθρου. Θα αυξήσουμε τις καλλιέργειες και κατά συνέπεια τις παραγωγές μας και θα 

έρθουν νέοι και να καλλιεργήσουν. Και όχι εισαγόμενα αμφιβόλου ποιότητας, επιβαρυμένα με 

φυτοφάρμακα που στην Ευρωπαϊκή Ένωση έχουν καταργηθεί εδώ και τρεις δεκαετίες.» 

Επισημαίνεται ότι «Για τα POS πρέπει το Υπουργείο να ξεκαθαρίσει ποιο μηχάνημα 

μπορεί να ανταποκριθεί σε εξωτερικό χώρο και με αντίξοες καιρικές συνθήκες» ενώ πρέπει να 

ληφθεί υπόψη και το γεγονός ότι οι Παραγωγοί Λαϊκών Αγορών και οι Παραγωγοί Επαγγελμα-

τιών Βιομηχανικών Ειδών Λαϊκών Αγορών δεν είναι στεγασμένοι  και βρίσκονται  εκτεθειμένοι 

σε όλα τα καιρικά φαινόμενα. 

 Προτείνεται δέσμη μέτρων για την αντιμετώπιση του αυξημένου κόστους  παραγωγής 

και της άδικης φορολόγησης τους και ζητείται η υιοθέτηση μέτρων «που θα καθιστούν τον 

κλάδο ανταγωνιστικό.» 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες των Υπουργείων για την ά-

μεση επίλυση και δρομολόγηση των ανωτέρων και σχετική ενημέρωση μας. 
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Αθήνα, 22 Φεβρουαρίου 2024 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

     

     Κόκκαλης Βασίλειος 

 
 
 



 
 



 
 
 



 




